

石峰区：“123”工作机制办结122个难题

走基层 找问题 想办法 促发展

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/刘星明 陈家旺) 7月14日,在石峰区田心街道北岭小区,排污管道改造正在抓紧施工。该小区共有居民楼72栋,均建于上世纪八十年代,近年通过“三供一业”改造后,仍有11栋排污管道堵塞的问题未能得到彻底解决。今年,小区党支部书记组织“四方议事会”,确定改造方案,并于6月下旬开始施工。目前,排污管道改造基本完成,困扰小区居民多年的难题即将得到彻底解决。

深入一线调查,建立“一个问题库”。石峰区委组织部坚持线上线下、点面结合收集问题,并将收集的问题建立“问题库”。在日常走访调查之余,该区借助村(居)民代表联系服务群众、百名干部进小区、党组织领办小区治理微项目等专项工作,依托网格治理综合平台、幸福株洲微信群等信息平台,拓宽问题来源,共收集问题167个。

问题搜集上来后,区组织部门将问题进行梳理分类,一类是聚焦主责主业,将有关干部人事、基层党建、人才服务方面的工作,特别是涉及工作机制调整优化的问题,归为“大问题”,已收集45个。另一类是着眼群众身边事、烦心事,归为“小麻烦”,已收集122个。对于“大问题”,建立定期会商机制,或通过部务会研究,或邀请相关单位直单位领导召开协调会,通过协同配合、整合力量来解决。区组织部结合“作风建设年”活动,选出无物业管理小区治理等20多个突出问题,开展“揭榜挂帅”、“师徒结对”活动,鼓励干部到基层一线去认领问题、化解矛盾。对于群众身边的“小麻烦”,直接通过交办函、网络平台批办等方式,转给相应部门处理,限期办结。

区老年大学因为场地不足,导致“一座难求”。区委组织部即即即,召开协调会议,走访多家养老机构,商定在东方汇乐香博堡养老服务中心设立区老年大学分校,场地不足问题得到解决,服务质量也同步提升,学员反响很好。

大兴调查研究,重点在解决问题。该区推行“三步”走,即入库把关、在库解决、出库评价。专班每周把收集的问题进行清理分类,填写调研问题信息登记表,并通知对应组室干部认领,建立“三个一”机制,即定制一张“服务卡”、推出一本“销号账”、落实一张“回访单”,列出问题事项、解决措施、责任分工和完成时限,对库内问题实行“赋码”管理,在规定时间内已办结的问题标记绿色,对超时且暂未完成的标记黄色并由办公室督促提醒,对解决过程中发现困难较大的标记红色,将其纳入联席例会讨论并安排1名部领导领办。事项办结后,问题受众对象可对办理情况进行评价,从问题办理的数量、时效、满意度等多个维度进行综合考量。目前已办结的122个事项,群众满意度均达到100%。

打造基层特色宣讲品牌 芦淞区推动二十大精神“飞入寻常百姓家”

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 7月13日,芦淞区举行主题为“踔厉奋发新时代 砥砺奋进新征程”的党的二十大精神“进基层”进基层宣讲比赛。

“今朝逢盛会,吾辈谱新篇”“守好群众的心,是我们作为一名党员医生的使命”“我们要用实际行动为党旗增辉”……比赛过程中,选手们或慷慨激昂,或娓娓道来,用鲜活的事例,声情并茂的演讲,展现出敢于担当、主动作为的芦淞基层干部群像。

本次活动由芦淞区委宣传部和组织部主办,芦淞区新时代文明实践中心协办。来自全区各行业系统、各街道(镇)的选手参加了比赛。最终15名选手进行了最后角逐,产生

了一二三等奖。现场还对全区排名前20名的“学习强国”学习达人进行表彰。

自党的二十大召开以来,芦淞区把学习宣传贯彻党的二十大精神作为一项重要政治任务,通过中心组学习、教育轮训、宣讲等方式进行了深入学习、深刻领悟。区委组织部建宣讲团开展集中宣讲,培育“思享融”“芦”理论宣讲品牌,并按照“一地一特色,一线一品牌”思路,打造了“坡里传声”“理响龙泉”“学习到”“清枫习语”等基层特色宣讲品牌。各行业系统、各战线以集中宣讲、分众化宣讲、以赛促讲、线上宣讲等形式,在全区掀起了理论宣讲的热潮,推动了党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。



获奖选手登台领奖。记者/杨凌凌 摄

芦淞区：把新阶联打造成“民间智库”

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/宁翔) 民企高管、律师、自由职业者……这些职业人群在日常生活中屡见不鲜,其实,他们还有一个统一称谓——新的社会阶层人士。如何将这支队伍组织起来、凝聚起来、活跃起来?7月14日,芦淞区新的社会阶层人士联合会建宁分会(简称新阶联建宁分会)成立,这也是全省首个入驻劳务品牌民营企业的街道层级新阶联。

建宁街道作为株洲的发祥地、服饰从业人员的聚集区,民营企业众多,社会组织如雨后春笋般涌现,自由职业者、自媒体从业人员不断发展壮大。

7月14日下午,在中鸿国际公寓1座17楼,芦淞区新的社会阶层人士联合会建宁分会召开第一次会员大会宣告成立。经过大会选举,杨姗姗当选首届会长。

28岁的杨姗姗是株洲市珍爱家政服务有限责任公司总经理。在外人看来,她拥有“躺赢”的人生。母亲白手起家,逐步创办起全市母婴行业龙头企业——株洲珍爱母婴公司。大学主修传播专业的杨

姗姗毕业后,选择前往杭州打拼,从事酒业文化事业推广,月薪早已上万元。

凭借自身努力在杭州站稳脚跟后,杨姗姗却在去年5月返乡当起一名“新母亲”,不仅通过培训推荐就业等模式解决了众多家庭妇女的就业难题,还获得了第五届“中国创翼”创业创新大赛株洲选拔赛特色劳务品牌一等奖。

杨姗姗坦言,新的社会阶层人士普遍年轻、思想活跃,有创新精神,有干事的动力。因此,建宁街道党工委统筹辖区内外各类组织和资源,吸引了其中一批代表人士和组织加入新阶联建宁分会这样一个具有统战性质的社会团体,以“合伙人”身份参与社会管理,不断拓展基层善治“朋友圈”,构建共建共享共治的社会治理新格局。

据了解,新阶联建宁分会将打造“新智库”,组织专家学者、优秀代表开展课题调研,掌握社情民意,积极参与议政、建言献策,发挥新形势下党和政府联系新的社会阶层人士的桥梁纽带作用,展现新力量,体现新作为。

云田镇：首批50亩同心田被“认种”

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/吴航) 播种同心田,徜徉山水间。7月14日,石峰区云田镇人民政府举行认种签约仪式,石峰区兴华轨道、株洲中车特种装备长沙分公司、株洲农商银行云田支行、湖南华创交通装备有限公司等多家单位及个人认种50亩同心田。

当天,湖南华创交通装备有限公司认种了10亩同心田。“活动很有意义,值得点赞。通过认种同心田的形式,公司与农民、农村建立了更深的感情联结。”该公司相关负责人表示,认种同心田,不仅能让辛勤耕耘的农民朋友拥有更可观的收入,同时也能让单位职工有机会从灯火辉煌的繁华都市,回归山清水秀的田园,是“新农人”以实际行动支持乡村振兴的好方式。

云田镇位于石峰区东北部,是长株潭三市融城半小时经济圈腹地,区位优势

便捷,其中生态绿心保护区面积已达23平方公里,享有湖南省“绿心”“绿肺”的美誉。近年来,该镇充分发挥生态优势,积极盘活各类资源,助力乡村振兴。今年,云田镇开展“一亩良田一寸心,一分耕耘一份情”暨500亩良田认种活动,首期优选美泉社区和莲花社区精品良田500亩,实行专人精耕、专定粮仓,通过全程追溯、远程跟进,不断探索优化“互联网+认种体验”,提供良好服务,实现第一、三产业现代化融合发展的新模式。同时,认种单位、个人可在浇水、施肥、锄草、灌溉、收获等多个环节参与农耕,体验沉浸式的耕作之乐。

这是云田镇与第一批认种单位的集中签约,后续将持续扩大认种规模和辐射范围,欢迎更多单位、家庭和个人来到云田,在山水天地间,种下一片绿意,满载幸福而归。

生命·周刊

责任编辑:王建设 美术编辑:张武 校对:杨卓

150余名基层医务工作者“充电”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰) 7月13日至14日,市疾控中心举办了社区老年人防跌倒和糖尿病健康管理服务培训班,我市150余名慢病防治医务工作者集中“充电”。

培训课上,多位医疗界“大咖”就慢性病的生活方式干预、糖尿病的流行特征与预防策略等进行经验分享。

“65岁以上的老人,平均每10人就有4人有跌倒的经历,90%的老人骨折都是因为跌倒,跌倒甚至是我国65岁以上老年人伤害死亡的首位原因,所以预防措施很重要。此外,随着中国人口老龄化、城市化进程,糖尿病发病率也在持续增长。”市疾控中心相关负责人介绍,举办培训班就是为了提高我市基层医疗机构对老年人跌倒预防和糖尿病健康管理的能力,全面提升基本公共卫生服务水平。

恺德医院“牵手”湘东医院

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/黎婕婷) 7月12日,株洲恺德心血管病医院与湖南师范大学附属湘东医院,举行高质量发展暨专科联盟战略合作协议签约仪式。

根据双方合作协议,两家医院互为专科联盟战略合作单位,将通过院领导不定期联席会议,心外科、肿瘤科、泌尿外科等重点优势学科技术、人才共享,临床科研创新协同,品牌影响力共建等多样化形式开展合作,扩大各自的学科品牌影响力,实现资源共享和1+1>2的目标,给荷塘区和醴陵的群众带来实实在在的就医便捷性及获得感。

“两家医院都以各自的优势学科作为着力点,开展通力协作,实现专科互补。”株洲恺德心血管病医院副院长、院长胡家军介绍,未来,该院将全面提升学科管理、医院管理服务、人才队伍建设水平,为“培育制造名城,建设幸福株洲”作出应有的贡献。

“请务必帮我找到向露露”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺) “请你们务必帮我找到向露露护士,那天没有她全程认真负责的护理,我不可能这么快康复……”近日,市民孙师傅拿着一张工作证件照,走进了市中心医院医德医风办公室。

原来,68岁的孙师傅曾是一名警察,已退休多年。6月30日上午,他在家突发结石病。由于家人不在身边,他只能独自乘车前往市中心医院急诊科。

不料,刚到急诊病房,他就突然发病晕倒。此时,一名女护士立马冲了过来,对孙师傅进行紧急救护。

见孙师傅并无家属陪同就医,这名女护士主动当起了孙师傅的临时家属,挂号、缴费、检查……她把这些事都揽了下来。

“看着她为我忙前忙后,真是很感动。”孙师傅说,他还来不及向对方致谢,这名女护士又去救护其他患者了。匆忙间,他赶紧拍下对方的工作证件。

7月7日一大早,已经康复的孙师傅立马赶到市中心医院急诊科,想当面向恩人致谢。可此时,这位名叫“向露露”的护士早已结束进修,回到了风凰免疫科。

扑空了的孙师傅并未就此打道回府,他随即来到医德医风办公室。最终,在工作人员的带领下,他辗转找到了向露露。

“我只是做了该做的,都是些小事。”看着孙师傅特意登门感谢,向露露既惊喜又有些不好意思。在她看来,用真心帮助患者,就是护士的本职。

拯救“植物人” 四年后醒来 又两年行走



▲在他人的搀扶下,黄师傅已能慢慢行走。通讯员 供图

▲黄师傅和护士长夏舒情私下约定。

株洲日报全媒体记者/刘琼 实习生/曾怡婧 通讯员/谭盼盼

“不错,慢慢来,再往前走几步!”7月14日,省直中医院针灸康医学中心,45岁的黄师傅迈出了左脚,如小儿学步般慢慢行走,在场的医护人员情不自禁鼓掌。

他们知道,这短短的几步又是一个奇迹的诞生。

一场车祸 让男子成为“植物人”

2016年4月,黄师傅遭遇车祸,脑部严重受损。

命悬一线的他接受了颅内血肿清除、脑积水分流术、去骨瓣减压术、气管切开术等一系列抢救措施,虽成功保住了性命,却陷入深度昏迷状态,成为“植物人”。

3个月后,他被转入省直中医院针灸康医学中心。

“‘植物人’苏醒几率只有10%—15%。”康复医学科主任苏华新表示,即使希望渺茫,他和家属也从未放弃。

时,也能恢复活动能力,更好地回归家庭和社会?

这两年,省直中医院康复治疗团队对黄师傅进行了系统的康复评定,实时掌握他每一阶段存在的运动、感觉及平衡功能障碍与日常生活活动能力等问题。

此外,专家多次开展讨论会,针对他的情况制定个性化的中西医结合康复治疗计划。

“日常以针刺为主,同时配合电针、穴位注射、中药汤剂等。此外,通过运动训练和物理因子治疗,让他进行功能锻炼。”主管康复治疗师温崇钦介绍,通过一段时间的训练,黄师傅的身体稳定性和下肢力量不断增强。慢慢地,他能够从能说到能唱,再到能站,如今已能搀扶行走。

一个又一个技能的突破让黄师傅看到了生活的希望,也让他和医护人员的关系更近了。

“等我可以不要拐杖走路了,我要自己上5楼,去你家里吃饭!”几天前,他和护士长夏舒情私下下了这样的约定。

血液库存紧张 请你贡献“一臂之力”

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/谭宁) 连日高温,让我市的献血人员骤减,株洲的采供血工作面临严峻挑战。7月17日,记者从市中心血站获悉,从18日起,我市开展“热血同行,夏日有你”主题活动,鼓励更多爱心人士,尤其是青年参与无偿献血。

据悉,该活动时间为7月18日至8月31日,凡在活动期间参与献血的爱心人士可在现场参与刮刮乐抽奖一次,奖品包括加多宝一件、洗面奶一支、普通纪念品一份(三选一)。

此外,献血者还可参与终极大抽奖,奖品包括荣耀手机(一等奖1名)、行李箱(二等奖2名)、电炖锅(三等奖3名)。

“每年7月至9月受高校学生放假、天气炎热等因素影响,献血人数会大幅减少,血液库存会出现季节性偏少的情况。”市中心血站相关负责人介绍,血站正在积极联系企业单位上门采血,延长采血时间等。希望更多爱心人士踊跃参加无偿献血,让生命垂危的病人得到及时救助。

“扎根”麻将馆 他患下肢深静脉血栓

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/杜方江) 67岁的钟师傅做梦都没想到,自己每天在牌桌上驰骋,竟让自己患上下肢深静脉血栓。

两个多月前,钟师傅不小心扭伤了脚,导致左足第5跖骨骨折。随后,他的左脚打了石膏。由于行动不便,爱好搓麻将的他便天天“扎根”麻将馆,在牌桌前一坐便是好几个小时。

前两天,他突然感觉左下肢明显肿胀,皮肤发红还隐隐作痛。察觉异常后,家人赶紧将其送到市中医科医院手足科。

经检查,他被诊断为下肢深静脉血栓。“血栓就像是游走于血管内的幽灵,一旦堵塞血管,会使血液运输系统瘫痪,其结果是致命的。”市中医科医院手足科主任李康贵介绍,发生静脉血栓后,轻者静脉出现发红、肿胀、发硬、结节、痉挛性疼痛等症状。严重者发展为深静脉炎,患肢皮肤出现褐色红斑,继而紫暗红肿、溃烂、肌肉萎缩坏死,周身发热,患肢剧烈疼痛,最后可能面临截肢。另外如果血栓游走至肺,堵塞肺动脉,则会危及生命。

据悉,长期久坐站的人、孕妇等都是静脉血栓的高危人群。值得一提的是,连续4个小时不运动就会增加患者出现静脉血栓的风险。

李康贵提醒,市民在生活中要避免久坐不动,工作或娱乐时,要注意起身走动,伸伸胳膊踢踢腿,活动踝关节,以免引发下肢静脉血栓。